
Rok vďačnosti slovenského národa Bohu

„Pri všetkom vzdávajte vďaky, lebo to je Božia vôľa v Kristovi Ježišovi pre vás!“
1Sol 5, 18

Dobrý  Bože,  ako  nás  k  tomu  aktuálne  výročia  udalostí  slovenskej  histórie
nabádajú, chceme Ti v tomto roku ďakovať a vzdávať Ti vďaky! 
V  jubileu  100  rokov  od  príchodu  Saleziánov  dona  Bosca  na  Slovensko  Ti
ďakujeme za nich a zvlášť za saleziána zosnulého v tomto roku vďačnosti, za
kňaza prof. Dr. Milana S. Ďuricu, historika, publicistu.1 Profesor Ďurica ako
svojím životným dielom, tak aj svojím odchodom do večnosti v roku jubilea
poukazuje, za čo Ti,  Bože, ešte máme veľa ďakovať – za vznik Slovenského
štátu pred 85-timi rokmi, za vznik prvej slovenskej ústavy pred 85-timi rokmi a
za vymenovanie prvého slovenského prezidenta pred 85-timi rokmi. 
Nedá sa prehliadnuť a ďakujeme Ti, Pane Bože, že svojím dvojitým jubileom,
120 rokov od narodenia a 60 rokov od odchodu do večnosti, ukazuje na prvého
prezidenta aj jeho prvý životopisec Konštantín Čulen2:  „Viem, že moje pero
nemôže ani približne vystihnúť veľkosť najväčšieho syna slovenského národa.“
Pripájame tu aj slová modlitby za blahorečenie3  prvého prezidenta:  „Bože,
ďakujeme ti, že tvoja prozreteľnosť dala slovenskému národu Jozefa Tisu.“ 
Tento rok si pripomíname 1160. výročie pôsobenia sv. Cyrila4 a  Metoda na
území Slovenska, ďakujeme Ti, Bože, Pane Ježišu Kriste, za ich pôsobenie u
nás, za slovenské písmo, ktoré si nám cez nich dal, za liturgiu v slovenskom
jazyku  a  za  evanjelium  v  slovenskom  jazyku.  Ďakujeme  za  poslanie
slovenského  národa  byť  prostredníkom  porozumenia  a  jednoty  medzi
východnou a západnou cirkvou!
Chceme ti ďakovať a vzývať Tvoje meno, Bože, až do dňa slávneho nastolenia
Tvojho  Syna,  Pána  Ježiša  Krista  Kráľom  Slovenska  a  potom  začneme
"Tisícročie vďačnosti slovenského národa Bohu"!5 

1 Milan S. Ďurica,  Jozef Tiso (1887-1947), Životopisný profil.  (Lúč, Bratislava, 2017), Sv. Konštantín a
Metod – Dielo a dedičstvo u Slovákov (Lúč, Bratislava, 2013)

2 Konštantín Čulen sa dožil rovnako 60 rokov ako otec prezident Tiso. Konštantín Čulen, Po Svätoplukovi
naša druhá hlava: „Viem, že sa jedného dňa na Slovensku budú tvoriť vedecké spoločnosti, ktoré sa budú
zaoberať každou fázou Tisovho života, budú rozoberať jeho slová i dielo, v Slovenskom národnom múzeu,
vyčistenom od špiny, ktorá dnes v ňom je, bude oddelenie alebo oddelenia, v ktorom s najvyššou pietou
budú uložené všetky pamiatky po Jozefovi Tisovi. (...) A potom veľké zväzky spisov Jozefa Tisu, veľké a
podrobné životopisy a štúdie ukážu národu na veľkosť prvého prezidenta Slovenskej republiky.“ 

3 Z modlitby za blahorečenie Jozefa Tisu, Nihil obstat: Msgr. Daniel V. Flynn, J. C. D., censor librorum; 
Imprimatur: Msgr. Joseph T. O'Keefe, generálny vikár newyorského arcibiskupstva, New York, N. Y., 
U.S.A., 16. januára 1981);

4 Modlitba ktorú sa modlil sv. Cyril pred svojou smrťou so slzami v očiach: „...zveľaď svoju Cirkev 
množstvom a všetkých spoj do jednoty, urob z nich znamenitý ľud, zjednotený v pravej viere a správnom 
vyznávaní...“ (Ž. Konštantína, 18).“

5 „Nebeský Otče, pokorne ťa prosíme, vypočuj náreky a volania slovenského národa, ako volania 
Izraelitov v Egypte*. Tak veľmi túžime, aby náš Pán a Spasiteľ Ježiš Kristus bol prijatý a vyhlásený za 
Kráľa nášho národa, krajiny a štátu. Zverujeme ti všetkých, ktorí majú uzavreté srdcia a nechcú prijať 
kraľovanie nášho Pána Ježiša Krista. Prosíme ťa, Nebeský Otče, dotkni sa ich sŕdc, aby sa otvorili pre 
tvoju veľkú lásku a zatúžili prijať a poznať Pána a Spasiteľa, tvojho Syna Ježiša Krista. My, tvoje deti, ťa 
prosíme, aby tvojho Syna prijal za svojho Kráľa celý slovenský národ a aby naše srdcia vyznávali jeho 
Sväté meno na tvoju slávu. Nebeský Otče, bohatý na milosrdenstvo, vyslyš modlitby svojho ľudu a daj 
nám všetky požehnania, Duchom Svätým pre nás pripravené. Skrze Krista, nášho Pána. Amen.“ *(Ex 3,7-9)

„Pane Ježišu Kriste, Kráľ náš i celého sveta, zmiluj sa nad svojím verným ľudom, ktorý ťa túži vyvyšovať 
každý deň. Túži ťa vidieť Kráľom večnej chvály, Kráľom človeka, Bohom všemohúcim, Kráľom života a 



smrti. Chválime ťa, vzdávame ti česť ako Kráľovi Slovenska i celého vesmíru a milujeme ťa. Obráť srdcia 
všetkých ľudí, aby v nich vládol pokoj, láska a úcta ku všetkému, čo si stvoril, najmä k ľudskému životu 
od počatia po prirodzenú smrť. Tak nám Pán Boh pomáhaj po všetky časy, až naveky vekov. Amen.“ 
Modlitby za prijatie Krista Kráľa Slovenska, imprimatur na súkr. používanie: Mons. Marián Chovanec, 
číslo: 285/2023, Banská Bystrica, 1. 3. 2023


